
Snart bestäms Kristianstads framtid

Den 11 april ska kommunfullmäktige i Kristianstad besluta om en urholkad Klimat- och
Miljöplan. Urholkning av målsättningar och planer är tyvärr ett mönster vi sett upprepas de
senaste åren i Kristianstad kommun. Vi önskar att alla ska veta att innehållet är bristfälligt på
flera områden och att det i främsta hand är de styrande politikerna som har ansvaret för
detta.
Vi i den lokala naturskyddsföreningen har ett starkt samarbete med andra lokala
organisationer och vi har tillsammans noga gått igenom remissen för Klimat- och
Miljöplanen. Det är särskilt inom klimatdelen vi såg allvarliga brister. För att förebygga en
större global temperaturökning än 2 ˚C får vi maximalt släppa ut ytterligare en mycket liten
mängd växthusgaser. Denna mängd är taket för lokala, nationella och globala
koldioxidbudgetar. De styrande politikerna i Kristianstad har tyvärr beslutat att kommunens
koldioxidbudget ”enbart är information och inte styrande”. Koldioxidbudgeten för de
kommande åren är alltså inte alls kopplad till en handlingsplan! För att koldioxidbudgeten
ska vara trovärdig, behövs det en fördelningspolitik och vi behöver inkludera växthusgaserna
metan och lustgas som spelar så stor roll här. Vi behöver beräkningar för hur vi ska nå
målen. Vilka sektorer ska bidra med vilken andel minskning? Hur många djurenheter kan
kommunen maximalt hålla inom hållbara gränser? Vi har ju bara en begränsad mängd
koldioxidekvivalenter kvar att släppa ut.
Ett annat problem vi uppmärksammade i vårt remissvar var bristen på tidsatta mål och
mätbara mål. Nu har man lyssnat och tidsatt en del mål i planen, men bristen är fortfarande
ett mönster som genomsyrar flera planer som landar på vårt bord, som remissinstans.
Istället för mätbara siffror ser vi ordval som att något ska ”öka” eller ”minska”. Enkelt att
bocka av i en utvärdering, men meningslöst som ambition. Det är viktiga planer som berör
oss alla. Om kommunen istället höjer ambitionsnivån kan det få ringar på vattnet och gynna
det lokala näringslivet, som kan vinna på att vara i framkant i omställningen. Istället ser vi att
det otillräckliga politiska arbetet kommer att leda till klimatkatastrof på nära håll.
Kristianstad kommun behöver, liksom alla andra kommuner på planeten minska utsläppen
och öka kolinlagringen och det är akut enligt senaste klimatrapporten från FN. En rapport
som inte ens tar hänsyn till senaste klimatforskningen. Redan nu vid 1,15 graders höjning av
global medeltemperatur, kan vi ha passerat vissa tipping points. Mänskligheten tar alltså
redan gigantiska och oacceptabla risker. Därför bör alla partier i kommunfullmäktige fråga
sig själva hur de önskar att kommunens framtid ska se ut. Det är ni som bestämmer det just i
dessa avgörande år, enligt FN. Vi uppmanar alla att läsa remissredogörelsen noga. Vi
kommer med 16 sidor med konstruktiva förslag för att rädda Kristianstad kommun – vad gör
våra styrande politiker?
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